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                                                    Poznámky k mikro účtovnej závierke za obdobie od 01.01.2024 do 15.03.2024 

zostavené podľa Opatrenia Ministerstva financií SR č.MF/15464/2013-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti  
 o usporiadaní, označovaní a obsahovom vymedzení položiek individuálnej účtovnej závierky a rozsahu údajov 
určených z individuálnej účtovnej závierky na zverejnenie pre mikro účtovné jednotky v znení neskorších predpisov  
  

 

Článok I 
Všeobecné údaje 

 
1. Identifikácia účtovnej jednotky (názov, IČO, sídlo): 

 
Názov: Liptovské družstvo OBNOVA, družstvo 
IČO: 44 248 938 
Sídlo: Panenská 7, 811 03 Bratislava 
 
Ďalej len „Spoločnosť“. 

2. Údaje o konsolidovanom celku : Spoločnosť nie je súčasťou konsolidovaného celku. 
 
 
3. Priemerný prepočítaný počet zamestnancov: 

 
Názov Bežné účtovné 

obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Priemerný prepočítaný počet 
zamestnancov 

0 0 

 
 
Článok II 

Informácie o prijatých postupoch 
 
1.  Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že Spoločnosť od 16.03.2024 vstupuje do 

likvidácie. 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované. 

 
V účtovnom období Spoločnosť nevykonala žiadne opravy významných chýb minulých 

účtovných období. 
 

2.  Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov 

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a 

náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). 
 
Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého hmotného majetku nie sú úroky z cudzích zdrojov ani  
realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku  
do používania. 
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Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného majetku nie sú úroky z cudzích zdrojov, ktoré 

vznikli do momentu zaradenia dlhodobého nehmotného majetku do používania. 

 
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými 

nákladmi sú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, 
ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť. 
 
Náklady na výskum sa neaktivujú, účtujú sa do nákladov účtovného obdobia, v ktorom vznikli. 

Náklady na vývoj sa účtujú do obdobia, v ktorom vznikli, ale tie náklady na vývoj, ktoré sa vzťahujú 

na jasne definovaný výrobok alebo proces, pri ktorých je možné preukázať technickú  
realizovateľnosť a možnosť predaja a spoločnosť má dostatočné zdroje na dokončenie projektu, jeho 

predaj alebo na vnútorné využitie jeho výsledkov, sa aktivujú, a to vo výške, ktorá je  
pravdepodobná, že sa získa späť z budúcich ekonomických úžitkov. 
 
Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú počas maximálne 5 rokov, a to v tých účtovných 

obdobiach, v ktorých sa očakáva predaj produktu alebo využívanie procesu. Ak sa zníži ich hodnota,  

odpisujú sa na sumu, ktorá je pravdepodobná, že sa získa späť z budúcich ekonomických úžitkov. 
 
3.  Spôsoby zostavovania odpisového plánu 

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho 

používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom  

mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý nehmotný 

majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400 EUR a nižšia, sa odpisuje  

jednorazovo pri uvedení do používania. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania  
a odpisová sadzba sú uvedené v tabuľke: 

 
 

Predpokladaná Metóda Ročná odpisová 
doba používania odpisovania sadzba v % 

v rokoch 
Aktivované náklady na vývoj 5 lineárna 20 
Softvér 4 lineárna 25 
Oceniteľné práva (licencia) 8 lineárna 12,5 
Drobný dlhodobý nehmotný majetok rôzna jednorazový odpis     100 

 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho 

používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom  
mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý hmotný 

majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia, sa odpisuje 

jednorazovo pri uvedení do používania. Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba používania, 

metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v tabuľke: 
 
 
 
 

Predpokladaná Metóda Ročná odpisová 
doba používania odpisovania sadzba v % 

v rokoch 
Stavby 
Stroje, prístroje a zariadenia 
Dopravné prostriedky 
Drobný dlhodobý hmotný majetok 

40  lineárna  2,5 
8 až 12  lineárna  8,3 až 12,5 
4 až 6  lineárna  16 až 30 
rôzna  jednorazový odpis  100 
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4. Spôsob oceňovania jednotlivých položiek ostatného majetku a záväzkov 
 

Cenné papiere a podiely (okrem cenných papierov na obchodovanie) sa oceňujú obstarávacími 

cenami vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Od obstarávacej ceny je odpočítané zníženie 

hodnoty cenných papierov a podielov. 
 
Cenné papiere na obchodovanie sa pri ich obstaraní oceňujú reálnou hodnotou. 

Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo  

vlastnými nákladmi (zásoby vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou. 
 
Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, 

provízie, skonto a pod.). Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. Nakupované 

zásoby sa oceňujú váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien. 

Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a 

časť nepriamych nákladov bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou  

(výrobná réžia). Výrobná réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa v závislosti od stupňa  
rozpracovanosti týchto zásob. Správna réžia a odbytové náklady nie sú súčasťou vlastných  
nákladov. Súčasťou vlastných nákladov nie sú úroky z cudzích zdrojov. 
 
Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na ich 
dokončenie a o predpokladané náklady súvisiace s ich predajom. 
 
Zníženie hodnoty zásob sa zohľadňuje vytvorením opravnej položky. 
 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a 

pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane  

nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a nevymožiteľné  

pohľadávky. 
 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa 
vyjadruje opravnou položkou. 
 
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych 

rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú  

obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška  

v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 
 
5. Informácie o dotáciách 

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že sa splnia všetky 

podmienky súvisiace s dotáciou a súčasne, že sa dotácia poskytne. 
 
Dotácie na hospodársku činnosť Spoločnosti sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do 
výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s 
vynaložením nákladov na príslušný účel. 

Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku sa najskôr  
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vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú v časovej a vecnej 

súvislosti so zaúčtovaním odpisov z tohto dlhodobého majetku. 

 

6. Spoločnosť neúčtovala  o  chybách za minulé  účtovných  období  v bežnom účtovnom  
 období  s uvedením vplyvu na nerozdelený zisk  minulých rokov alebo neuhradenú stratu  
 minulých rokov. Súčasne  ani neúčtovala o nevýznamných chybách minulých účtovných období  
 v bežnom účtovnom období, ktoré by mali vplyv na výsledok hospodárenia bežného účtovného  
 obdobia. 

 
 

Článok III. 
 
 
Informácie, ktoré vysvetľujú a dopĺňajú súvahu a výkaz ziskov a strát 

 

1. Spoločnosť    vykazuje  v súvahe  všetky  svoje    finančné  povinnosti.  Vo  vykazovanom 

účtovnom období sa vyskytli výnimočné udalosti, ktoré mali vplyv na vykazovanie jednotlivých 

položiek nákladov alebo výnosov: 

 Členovia Družstva zobrali na vedomie informáciu k ďalšiemu pokračovaniu súdneho sporu voči 

Liptovská vodárenská spoločnosť, a.s., so sídlom: Revolučná 595, 031 05 Liptovský Mikuláš, IČO: 

36 672 441, zapísanej v Obchodnom registri Okresného súdu Žilina, Oddiel: Sa, Vložka číslo: 

10547/L (ďalej len „LVS“), ako žalovanému, o zaplatenie 58.105.398,80 EUR s príslušenstvom 

(titulom náhrady škody) (ďalej len „Súdne konanie“) a to nasledovnú: 

Rozhodnutie Súdneho sporu je právoplatné a vykonateľné. Za súčasnej procesnej situácie nemá 

Družstvo k dispozícii žiadny účinný riadny alebo mimoriadny opravný prostriedok, ktorý by zvrátil 

súčasný výsledok Súdneho konania napriek skutočnosti, že subjektívne vnímame výsledok Súdneho 

konania ako nespravodlivý a poškodzujúci práva Družstva. Príslušný súd v Súdnom konaní 

nesprávne právne posúdil nároky Družstva voči LVS ohľadom vzneseného nároku na náhradu 

škodu.  

Hodnota najmä majetku (aktív) Družstva vzhľadom na zmarenú investíciu Družstva (nároky 

z ktorej boli predmetom aj Súdneho konania) a výsledok Súdneho konania nezodpovedá jeho 

skutočnej výške podľa pravidiel vykazovania (účtovania) uvedených najmä v zákone č. 431/2002 

Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „Zákon o účtovníctve“). Vzhľadom na 

vyššie uvedené bolo vykonaná aktualizácia najmä hodnoty majetku (aktív) Družstva v súlade 

s pravidlami stanovenými pre vedenie účtovníctva podnikateľských subjektov, ktoré sú uvedené 

v Zákone o účtovníctve a v súvisiacich právnych predpisoch. 

2. Dňa 16.03.2024 Spoločnosť vstúpila do likvidácie. 
 
Bratislava 12.06.2024 
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